

“健康科普辟谣平台”上线

新华社北京电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋20日表示,国家卫生健康委专门在官网开设了“健康科普辟谣平台”,重点针对一些明显违背科学常识、夸大其词、移花接木的信息,定期辟谣。

在当天举行的国家卫生健康委新闻发布会上,米锋表示,公众如果发现了健康谣言,或者遇到无法辨别真伪的健康科普信息,可以注册登录该平台,提供相关信息线索,比如信息涉及的主

题、所在平台、链接地址、涉及机构和人员所在地等,国家卫生健康委将组织力量进行核实并反馈。

当前互联网上有海量的健康科普信息,有的真真假假掺在一起,有的借科普名义“带货”。针对互联网上一些健康科普的乱象,国家卫生健康委一方面加强辟谣,另一方面持续加强优质健康科普供给。

米锋介绍,国家卫生健康委成立了国家健康科普专家库并定期更新,通过“时令节气与健康”等系

列新闻发布会,邀请权威专家为公众分享科学规范的健康知识信息。

此外,国家健康科普资源库第一批新媒体账号已经发布,包括“健康中国”“中国中医”“中国疾控中心”“中国健康教育”“协和医生说”“四川大学华西医院”“人卫健康”“沪小康”等公众号,后续还将动态调整更新,公众可通过这些渠道获取权威健康科普信息。

李恒 董瑞丰

国内

这条曲线对寻找外星人有帮助

据新华社南京电 南京大学联合中外多家科研机构,绘制了一条早期地球高精度生物多样性曲线,有助于判断一颗类地行星是否可能存在生命、是否适宜人类移居。相关论文20日发表在国际学术期刊《科学》上。

论文第一作者兼共同通讯作者、南京大学地球科学与工程学院研究员唐卿介绍,距今20亿至5亿年前,地球上的生命经历了怎样的演化过程,国内外研究相对零散。研究团队用6年时间创建了包含全球13000多个化石事件的早期地球古生物地层数据库,运用超级计算机、人工智能等大数据分析手段,绘制出一条横跨15亿年的早期地球高精度生物多样性曲线。

陈席元 毛俊

超66万瓶“特供酒”被查获

据新华社北京电 记者20日从市场监管总局获悉,市场监管总局开展“特供酒”清源打链专项行动以来,共查获“特供酒”超66万瓶、制假售假设备500余套(台)、包材490余万件(套),联合公安部门累计捣毁制假售假窝点200余个。

据介绍,今年3月以来,市场监管总局深入开展“特供酒”清源打链专项行动,严厉打击制售“特供酒”违法违规行为。线下全面排查治理。以包材库房、成品库房、销售场所等为重点,对酒类生产销售者开展“拉网式”排查;以酒水单、仓库、结算单等为重点,对高档酒店、特色餐厅等餐饮服务提供者开展深入排查。线上全面监测清理。以网络交易平台、拍卖平台、广告发布媒介等为重点,全面开展对网络商品交易及互联网广告信息的监测排查。

赵文君



乡村盆景艺术展开幕

20日,在璜山镇溪北村冬日盆景艺术展上,村民和游客在欣赏风格各异的盆景。当日,浙江省诸暨市璜山镇溪北村冬日乡村盆景艺术展暨乡村共富市集开幕。盆景艺术展展示了当地盆景艺术爱好者培育的100多盆各类盆景。近年来,璜山镇溪北村积极发展乡村特色盆景文化和书画文化,在推动乡风文明建设的同时也带动了盆景销售和乡村旅游发展,为村民们提供了增收新途径。

新华社发

国际



以军打死6名巴勒斯坦人

19日,在约旦河西岸北部图勒凯尔姆难民营,一名男子向以色列军车投掷石块。

巴勒斯坦卫生部19日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸北部多地开展行动,共造成6名巴勒斯坦人死亡。

新华社发

乌克兰首都基辅遭导弹袭击

据新华社基辅电 当地时间20日早晨,乌克兰首都基辅传出密集爆炸声。基辅市市长克利奇科随后在社交媒体发文说,基辅市多个区域被导弹碎片击中并起火。

20日6时39分,乌克兰空军在社交媒体发布消息说,可发射弹道导弹的俄罗斯米格-31K战机已经升空,乌全境面临导弹袭击威胁。7时46分,克利奇科在社交媒体确认,基辅市第聂伯罗区、戈洛谢耶夫斯基区、舍甫琴科夫斯基区、索洛姆斯基区的建筑物和车辆被导弹碎片击中并起火,造成人员伤亡。

李东旭

韩国国务总理韩德洙接受调查

据新华社电 据韩联社20日报道,韩国警方已对代行总统职权的国务总理韩德洙就“12·3紧急戒严事态”进行了非公开调查。报道说,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团对包括韩德洙在内9名曾出席紧急戒严相关国务会议的人员进行了调查。韩德洙以嫌疑人身份接受了警方的面对面调查。

陆睿

美国在叙利亚驻军人数翻倍

据新华社华盛顿电 美国国防部发言人赖德19日表示,美国在叙利亚的驻军人数已从约900人增至约2000人。

赖德在当天的例行记者会上说,鉴于叙利亚局势以及美国的重大利益,美国在叙驻军人数已经增加。“我今天了解到,实际上在叙利亚现有约2000名美军人员。”这是美方近期首次宣布驻叙美军人数大幅增加。此前,美国国防部一直对外宣称驻叙美军人数约为900人。

邓仙来

马来西亚原则同意继续搜寻马航370航班客机残骸

据新华社吉隆坡电 马来西亚交通部20日说,马来西亚政府原则上同意继续搜寻失踪的马来西亚航空公司370航班客机残骸。

马来西亚交通部在发给新华社记者的一份声明中说,此次搜寻将在印度洋南部约1.5万平方公里的海底新区域展开。搜寻区域是基于水下探测公司“海洋无限”提供的最新信息和数据分析划定。2018年1月,马来西亚政府与“海洋无限”公司曾达成协议重启搜寻,至5月底未有结果。随后搜寻工作停止。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

毛鹏飞

文体

国际奥委会公布7名主席候选人的竞选文件

据新华社日内瓦电 国际奥委会19日公布7名主席候选人的竞选文件,内容包括个人简介和竞选宗旨等。7名主席候选人分别是约旦王子费萨尔·侯赛因、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安、国际雪联主席约翰·埃利亚施、现任国际奥委会副主席小萨马兰奇、津巴布韦奥运冠军柯蒂斯·考文垂、世界田联主席塞巴斯蒂安·科、国际体操联合会主席渡边守成。他们将于2025年1月30日在瑞士洛桑向国际奥委会委员进行陈述。明年3月,在希腊召开的国际奥委会第144次全会上,全体委员将投票选出新任主席。

单磊



童声阅中国 书香伴成长

20日,孩子们表演古诗吟诵《村居》。当日,由北京老舍文艺基金会、北京老舍研究会主办的“童声阅中国”老舍读书系列公益活动启动仪式在北京举行。

本次活动以老舍先生的散文名篇《五月的青岛》《内蒙风光》《济南的秋天》《北京的春节》串联成“春绿”“夏光”“秋波”“冬雪”四个篇章,以“领略中国四季之美”为主题,展示了全国各地少年儿童的读书成果。

新华社发